



大文集團特派記者 何嘉軒

坐靚位感受森巴足球 圓兒時夢

「森巴兵團」，是足球場上最為人熟知的稱號，記者昨晨終於有機會坐「靚位」，近距離觀看E組巴西隊的比賽，而且還是在世界盃的舞台上，情緒難以筆墨形容。

斯巴達球場不同盧日尼基球場，傳媒席距離草地現場極近，基本上連場上球員和教練的叫喊都能聽到，甚是「過癮」。巴西今屆陣容粒粒皆星，菲臘比古天奴、「耶穌仔」加比爾捷西斯、韋利安、泰亞高施華、馬些路，記者都能到場邊近距離觀賞他們作賽，還包括主將尼馬。雖然比利時的夏薩特號稱「世界第三」，但在不少球迷心目中，尼馬才是真正的「世三」。

塞爾維亞0:1落後巴西之後，下半場早段企圖反撲，一輪狂攻令現場塞爾維亞球迷非常興奮，聲浪一度蓋過人數佔優的巴西球迷。不過，68分鐘巴西獲得角球，尼馬走向角球旗前時舉起雙臂，示意球迷歡呼，巴西球迷氣勢立馬大逆轉，最終泰亞高施華接應尼馬的角球頂入成2:0，巴西球迷為之瘋狂，這種場上士氣的轉變，難以透過電視直播感受得到。

雖然尼馬昨仗多次埋門都「食白果」，腳風欠順，馬些路又在早段傷出，未免美中不足，不過能在現場感受「森巴」足球威力，也算是圓了一個兒時夢想。在小組賽階段，記者已有幸現場觀看葡萄牙的C朗拿度、阿根廷的美斯、比利時的夏薩特和巴西的尼馬四位當今球壇最矚目的球星作賽，感覺實在幸福。



場外觀景

輸剩條底褲？

巨星魅力

■巴西球迷在俄羅斯世界盃為自己的國家隊助威打氣，森巴麗人、少年才俊甚至可愛的baby匯聚一堂，構成球場外另一道靚景。 新華社

■塞爾維亞以0:2不敵巴西無緣16強。賽後塞隊悍將魯卡維拿穿着底褲在球場中央走來走去，令網友和傳媒一頭霧水，難道是輸剩條底褲？ 路透社

■在俄羅斯喀山，一座酒店的外牆突然出現葡萄牙巨星C朗拿度的巨幅畫像。 路透社

世盃淘汰賽上半區強手林立

巴西主帥：平和面對外界期待

巴西在2:0戰勝塞爾維亞後以小組頭名晉級16強，而德國則在同一天進行的小組賽中排名墊底出局。對此，巴西主教練泰迪賽後說，巴西目前有能力應付外界將其視為「奪冠熱門」的壓力。

在當地時間27日結束的俄羅斯世界盃E組最後一輪比賽中，巴西以2:0完勝塞爾維亞，同時進行的另一場比賽中瑞士2:2戰平哥斯達黎加，巴西和瑞士以小組前兩名攜手晉級。

衛冕冠軍德國小組出局後，外界對巴西第六次捧起大力神盃更為期待。泰迪認為，一個強大的球隊會平和地看待外界的期待或壓力，能夠做好平衡。

「我們不是活在幻想裡，我們活在現實裡。」泰迪表示，巴西能夠應對壓力，因為目前隊伍很平衡，經過小組賽後，巴西正在逐步成長，相信也會越來越強大。

接下來，巴西將在16強淘汰賽中迎戰墨西哥。泰迪說，將好好研究對手，尤其是將墨西哥在本屆世界盃小組賽上的表現加以研究，然後作出相應的迎戰計劃。

另外，巴西王牌左閘馬些路在上半場10分鐘於沒受明顯碰撞下傷出，由菲臘路爾斯入替。皇馬大將步出球場時更落下男兒淚，初步相信是背部受傷，暫未知情況是否嚴重。 中新社



■美斯也屬佛系？ 法新社

■C朗拿度進行賽前訓練。 法新社

■保連奴(15號)與尼馬(上)慶祝入球。 路透社

世界盃淘汰賽階段的較量將於當地時間周六展開，上半區的每一場都可說是硬仗，因為包括巴西、阿根廷、烏拉圭及法國在內的至少4支世界冠軍，以及奪冠熱門葡萄牙、墨西哥等都雲集在該區；反觀下半區就有多達7支歐洲球隊，但也只有西班牙一隊曾取得過世界盃冠軍。

在最後一輪比賽的結果仍未揭曉，但是無論是英格蘭還是比利時取得首名，他們都將面對嚴峻的賽程。因為上半區強手林立，周六的兩場16強淘汰賽烏拉圭對葡萄牙，將是蘇亞雷斯及C朗拿度之爭，而以球王美斯為旗幟性人物的阿根廷也得面對星光熠熠的法國，比賽亮點十足。

至於巴西於當地時間27日取得E組首名之後，他們將面對以倫敦奧運金牌成員為班底的墨西哥，雖然無緣面對德國一雪4年前半決賽敗北之辱，但是4年前墨西哥在世界盃分組賽賽和巴西，故此巴西要過此關亦非易事。16強淘汰賽上半區有烏拉圭、法國、阿根廷及巴西4支前世界盃冠軍球隊，若非德國出局，或者這一區將會再更多一支世界冠軍級球隊。

下半區西班牙 克羅地亞最強

然而相比之下，下半區卻成了歐洲球隊的對壘，除H組外，西班牙、俄羅斯、克羅地亞、丹麥、瑞典及瑞士，以及G組的兩隊都是歐洲隊，而西班牙及克羅地亞的表現和實力都較其他球隊高，當中克羅地亞更是以全勝姿態晉級，守將洛夫雲就相信，克羅地亞有望取得國家隊史上最好的成績——打入今屆的決賽。而克羅地亞教練戴歷就期望球員可以繼續提升表現，讓他們可以超越1998年的克羅地亞歷史性打入世界盃決賽。

■香港文匯報記者 陳文俊



■烏拉圭將硬拚葡萄牙。 法新社



■AC米蘭遭歐洲足協重罰。 資料圖片

AC米蘭遭歐足協禁參戰歐霸

意甲的AC米蘭遭歐洲足協禁止參與來季的歐霸盃賽事。歐洲足協以AC米蘭違反財務公平守則為由，在未來的兩個球季若能晉身歐洲賽事，將會被禁止參與一次，因此今季在甲取得歐霸盃參賽席位的A米，將被禁止參賽。

歐洲足協在瑞士時間周三公佈，AC米蘭在2014年至2017年間違反歐洲足協的財務公平條例，故此禁止A米在未來兩年參加歐洲賽事，但由於A米已取得來季的歐霸盃資格，決定縮減禁賽期到一季。AC米蘭方面

表示，將會就裁決向瑞士的體育仲裁法庭提出上訴。

AC米蘭去年由內地商人李勇鴻入主，但是在2017至18年球季前，球隊在收購邦路斯、安達施華及查漢奴古等已花不少的轉會費，而歐洲足協的財務公平守則是為了平衡球會的開支和收入，避免球會出現過度入不敷支。然而，若A米上訴未能得直，他們在來季若再取得歐聯或是歐霸席位，則可以在2019至20年球季再度參加歐洲賽。

■香港文匯報記者 陳文俊

短訊

林丹負石宇奇 大馬賽出局



馬來西亞羽毛球公開賽昨繼續在吉隆坡進行，在男單次輪的一場中國羽隊(國羽)內戰中，大滿貫球手林丹(見圖)以19:21和12:21不敵新銳石宇奇，無緣8強。由於諶龍首輪出局，令石宇奇成國羽男單獨苗，他將與泰印之爭的勝方爭奪4強資格。而港隊方面，「一哥」伍家朗苦戰中華台北球手周天成，最終以12:21、21:19及

13:21告負；另外，女單的張雁宜面對里約奧運冠軍、西班牙「一姐」馬林，力拚之下也以22:24、11:21敗北。 香港文匯報記者 陳曉莉

米赫洛域上任九日被炒

米赫洛域上任9日被炒。49歲的塞爾維亞名宿米赫洛域，早前獲葡萄牙的士砵亭邀請出任球會新帥，可是僅僅走馬上任9日，就被球會的代主席指責要求更改球隊的季前備戰而將連累球會虧損30萬歐羅，故決定與原本簽下3年約的米赫洛域解約。赫洛域上任之初曾表示要「帶領士砵亭踢得比去年更加好」，但事與願違，一場比賽未踢已收拾包袱走人。 香港文匯報記者 陳文俊

VAR無時限 準確度重於速度

「清楚及明顯失誤」或「遺漏嚴重犯規」事件自動作出檢查，當與主裁判的決定有所分歧時，才會聯絡主裁判提議作出Review該次事件。而最後決定實行使用VAR與否以及最後對事件作出決定的，都只有主裁判一人。

即是說，如有一遺漏直接紅牌情況，主裁判當場未有察覺，根據使用VAR的原則，因VAR在房內已檢查所有直紅情況，此時會立即通知主裁判，主裁判就

會作出決定使用VAR，主裁判可以聽取VAR提議或自行前往電視機前觀看重播片段，然後作最後決定。

至於，有很多觀察和評論對於使用VAR時，要等候的時間較長，會批評VAR的實用性，其實球例亦清楚寫明，Review的過程沒有時間限制，準確度比速度更為重要，因為VAR的目的是為了更公平地執法賽事，若加設時限只會令裁判團隊增加壓力。



香港國際女球證 羅碧芝

羅碧芝

16強出線名單今晨已塵埃落定，相信整個小組賽結果都幾令大家跌破眼鏡，首先阿根廷補時階段絕殺入球才能出線！德國三場比賽表現更為失望，傳說更話去屆冠軍會在本屆小組賽出局，究竟最後冠軍誰屬？結果相信必定會出人意料！

上一期就提及使用VAR的指引，今期就分享一下VAR與主裁判合作的細節。其實VAR在房間內，已對整場賽事的